

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 28-й

№ 17 (3894)

ВОСКРЕСЕНЬЕ
5
ФЕВРАЛЯ
1961 г.

Цена 2 коп.

По городу

Обещали 4,5 — дают 20

КРУПНЫЙ УСПЕХ ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ

В первые дни третьего года семилетки горняки прославленного на руднике 9-го комбайнового участка шахты «Капитальная-1» бросили клич ко всем осинниковским шахтерам:

—Выходите соревноваться за дальнейшее повышение производительности труда, улучшение использования горной техники, увеличение подвигания очистной линии!

Передовики семилетки брали обязательства: поднять среднемесячную производительность на одного рабочего на 4,5 тонны, увеличить добчу на комбайн с 7 до 10 тысяч тонн в месяц, довести среднее подвигание 150-метровой лавы до 45 метров.

Как претворяются на деле эти обязательства? Каких показателей достигли механизаторы за минувший месяц?

—Мы держим свое слово, —рассказывает начальник участка Д. Ф. Никитин. —Соревнуясь за достойную встречу XXII съезда КПСС, горняки достигают значительно большей выработки, чем намечали. Среднемесячная производительность на одного рабочего участка была запланирована в 76,6 тонны. В январе же она у нас выразилась в 96,7 тонны. Иными словами, мы увеличили ее на 20 с лишним тонн. Производительность комбайна составила 9700 тонн. Подвигание угольного забоя превысило 45 метров. В январе не было ни одного дня, когда бы коллектив не перевыполнял суточного плана.

Далее руководитель участка рассказал, что в дружном коллективе все горняки трудятся с огромным вдохновением, желая показать пример действительно высокоорганизованной работы. Тщательно производят все подготовительные операции в лаве ремонтная бригада, возглавляемая Афанасием Гузиком. Она настраивает механизмы так, что в январе не возникло ни одного случая каких-либо остановок или аварий. Четко ведут процесс добчи комбайновые бригады Дмитрия Воронина и Ивана Самарина. Первая из них в течение месяца дважды «проезжала» всю 150-метровую лаву за 6 рабочих часов, добывая при этом до 360 тонн угля. Хорошо ведут комбайн машинисты Г. Валиков, А. Евтифеев, В. Пристынок, А. Зрайченко, Г. Суратов. В бригадах особенно отличаются упорством в борьбе за высокие показатели горючарочные Н. Дочкин, М. Хуснутдинов, И. Назаров, М. Гарифзянов и другие.

—Сейчас, —говорит тов. Никитин, —мы осваиваем добчу комбайном с удлиненным баром. Будет выниматься угольная лента шириной в 2,6 метра вместо 1,6. Это позволит довести среднемесячное подвигание очистной линии до 50 и более метров, увеличить съем угля с одного цикла до 430 тонн и еще более поднять производительность труда.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении товарища Ворошилова К. Е. орденом Ленина

В связи с 80-летием со дня рождения товарища Ворошилова К. Е. и отмечая его большие заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством, наградить товарища Ворошилова Клиmenta Ефремовича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
3 февраля 1961 г.

Товарищу ВОРОШИЛОВУ Клименту Ефремовичу

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР горячо приветствуют Вас по случаю Вашего восьмидесятилетия. От всей души желаем Вам, наш дорогой товарищ Климент Ефремович, здоровья и многих лет жизни на пользу советского общества.

Центральный Комитет
Коммунистической партии
Советского Союза.

Совет Министров
Союза ССР.



ГОРНЯКИ ТРЕТЬЕГО УЧАСТКА ШАХТЫ № 4 настойчиво борются за почетное звание коллектива коммунистического труда. Они неуклонно наращивают добчу угля, улучшают качественные показатели.

В январе участок выполнил план на 112,5 процента. Значительный вклад в общие успехи коллектива внесла комплексная бригада очистного забоя, возглавляемая опытным производственником Иваном Антоновичем Скрипюком.

На снимке: И. А. Скрипюк и передовой машинист комбайна его же бригады П. Р. Точилин.

Слаженность

Неплохо поработал в прошедшем месяце коллектив погрузочно-транспортного управления треста «Осинникиуголь». Ведя борьбу со снежными заносами, он обеспечивал бесперебойное движение поездов. Пере выполнил план по общей погрузке угля на 3200 тонн.

Лучших показателей в соревновании добилась бригада машиниста Георгия Васильевича Болупаева. Она выполнила месячное задание на 106 процентов.

За большой бетон

Коллектив рабочих завода сборного железобетона работает в исключительно тяжелых условиях. Однако трудности только сильно сплачивают небольшую, но дружную семью бетонщиков. На 147 процентов они выполнили план по валовой продукции в прошлом году, отпустив потребителю более 10 тысяч кубометров товарного бетона дополнительно к заданию.

В новом году на заводе решили освоить новый легкий и прочный стройматериал — пенобетон. Первые двадцать кубометров его уже отправлены потребителю.

Литературный вечер на шахте

Очередную среду 1 февраля литгруппа проводила в гостях у горняков Третьей «Капитальной». Встреча с местными авторами была организована при агитпункте по просьбе читателей заведующей библиотекой т. Стрельниковой. В клуб на необычный вечер вместе с литературной молодежью шахты пришли многие старые шахтеры и строители, избиратели из Высокого и Тайгины. С чтением своих произведений перед собравшимися выступили Н. Тимахов, В. Коньков, А. Креков, Р. Шепилова, В. Куропатов, Н. Исаев, а также пришедший встречать гостей молодой рабочий Виктор Сергеев. С особым вниманием был выслушан рассказ Владимира Конькова «Когда распускаются листья». Читатели живо интересовались героями опубликованного в городской газете рассказа «Короткое счастье» и задали автору — Николаю Исаеву ряд вопросов. Трудящиеся горячо приветствовали всех молодых литераторов и пожелали им творческих успехов. И. КОНОВАЛОВ.

В этом году работать так же хорошо

В прошлом году коллектив Осинниковского шахтостроительного управления сработал неплохо. Он подготовил к сдаче в эксплуатацию шахту «Капитальная-3».

Вступая в третий год семилетки, шахтостроители, воодушевленные постановлением яновского Пленума ЦК КПСС о созыве 17 октября этого года XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза, решили организовать предстоящему съезду достойную встречу и подготовить к его открытию хорошие производственные подарки.

Они обязались к 17 октября полностью закончить реконструкцию шахты «Капитальная-2», освоив 900 тысяч рублей государственных средств. К 1 октября по-

строить и сдать в эксплуатацию 7800 квадратных метров жилой площади.

Шахтостроители обязались не позднее 7 ноября закончить строительство городского водопровода.

Производительность труда каждого строительно-монтажного рабочего в нынешнем году они думают повысить не менее чем на 3 процента, повысить качество строительных работ, уложиться в плановую стоимость строительно-монтажных работ, а от внедрения рационализаторских предложений сэкономить не менее 45 тысяч рублей.

Шахтостроители на прошедших собраниях заявили, что и в 1961 году они будут так же работать хорошо.

Вызов принят, соревнование началось!

...Раскомандировка подземного транспорта. На скамейках по ее обеим сторонам сидят члены комсомольско-молодежной смены Сергея Маслова в ожидании наряда. Ребята ведут между собой непринужденный разговор о прошедшей смене. Они говорят о том, как лучше использовать машины, чтобы очистные участки бесперебойно обеспечивались крепежным лесом и порожняком.

И тут вдруг дверь раскомандировки медленно открывается, и в нее входит группа учащихся школы № 29 во главе с секретарем комсомольской организации школы Тоней Ворониной. Гости приглашают вперед и рассаживают на скамейках. В раскомандировке на минуту наступает тишина. Тоня Воронина встает и говорит:

—Наша комсомольская организация решила соревноваться с вашей комсомольско-молодежной сменой. Вот обязательства:

«Не иметь ни одного неуспевающего, посадить каждому комсомольцу по 10 деревьев, озеленить улицу Спортивную, собрать пять тысяч килограммов металломолота и 660 килограммов макулатуры, принять активное участие в строительстве стадиона...»

—Так что, ребята, мы ответим комсомольцам школы? —подал голос начальник подземного транспорта Иван Андреевич Кадушкин.— Принимаем вызов?

—Принимаем, —за всех ответил бригадир Сергей Маслов. Его дружно поддержали все члены смены.

Комсомольско-молодежная смена Сергея Маслова взяла такие обязательства: бесперебойно обеспечивать участки лесом и порожняком, содержать рабочие места и машины в чистоте и порядке, не иметь ни одного случая нарушения трудовой и производственной дисциплины, довести до минимума травматизм, собрать за первый квартал 20 тонн металломолота. Арбитром соревнования просили быть многотиражную газету «Рабочий».

Участники соревнования договорились совместно проводить вечера отдыха, совершать прогулки и экскурсии, раз в месяц проверять ход выполнения своих обязательств.

И. ЛЮБИМОВ.

К. Е. Ворошилов

Вчера исполнилось 80 лет со дня рождения первого сына Коммунистической партии Клиmentа Ефремовича Ворошилова. Потомственный рабочий, он с детских лет начал трудовую жизнь. В 1896 году К. Е. Ворошилов поступает на металлургический завод в Алчевске, где принимает активное участие в революционной деятельности.

Осенью 1903 года в Луганске К. Е. Ворошилов вступает в большевистскую партию и вскоре проявляет себя умелым организатором рабочих масс. В 1906 году К. Е. Ворошилов избирается делегатом IV (Объединительного) съезда партии, где впервые встречается с В. И. Лениным. Начиная с IV съезда К. Е. Ворошилов участвует в работе всех партийных съездов. За подпольную революционную деятельность он неоднократно подвергался арестам и ссылкам.

К. Е. Ворошилов — активный участник Великой Октябрьской социалистической революции. В 1917 году он избирается председателем Луганского Совета рабочих депутатов. В 1918 году, возглавляя организованный им из рабочих Донбасса партизанский отряд, К. Е. Ворошилов ведет борьбу с немецкими оккупантами на Украине. В период иностранной военной интервенции и гражданской войны К. Е. Ворошилов быстро выделяется как один из крупнейших организаторов Красной Армии. Он командует 5-й, 10-й, 14-й армиями, Царицынским фронтом, руководит ликвидацией мятежа банд атамана Григорьева, в тяжелые дни наступления Деникина возглавляет оборону Екатеринослава и Киева.

Будучи членом Реввоенсовета Первой Конной армии, К. Е. Ворошилов участвует в разгроме Деникина, освобождении Украины от белополяков, уничтожении войск Врангеля. В 1921 году во главе группы делегатов X съезда РКП(б) участвует в ликвидации кронштадтского мятежа. На X съезде РКП(б) К. Е. Ворошилов избирается членом ЦК РКП(б), с 1926 по 1952 год — член Политбюро ЦК ВКП(б).

После смерти М. В. Фрунзе К. Е. Ворошилов возглавляет Вооруженные Силы СССР, проводя большую работу по укреплению обороноспособности страны.



В 1935 году К. Е. Ворошилову первому было присвоено звание Маршала Советского Союза. В годы Великой Отечественной войны К. Е. Ворошилов выполнял ответственные обязанности члена Государственного Комитета Обороны.

С 1952 по 1960 год К. Е. Ворошилов — член Президиума ЦК КПСС, с 1946 по 1953 год — заместитель Председателя Совета Министров СССР, с марта 1953 по май 1960 года — Председатель Президиума Верховного Совета СССР, с мая 1960 года — член Президиума Верховного Совета СССР. Выдающиеся заслуги К. Е. Ворошилова перед партией и советским народом отмечены многочисленными наградами.

На всех постах партийной, государственной и военной деятельности К. Е. Ворошилов отдает все свои силы, знания и большой жизненный опыт великому делу строительства коммунистического общества.

СОРЕВНОВАНИЯ ЮНЫХ КОНЬКОБЕЖЦЕВ

На стадионе шахты «Капитальная-1» в течение двух дней проходили соревнования по конькобежному спорту среди учащихся. Налед вышло 80 юных конькобежцев.

Среди 11-летних школ первое место завоевали учащиеся 5-й школы, среди восьмилетних — школа № 18 и среди семилетних — школа № 7.

Лучших результатов добились ученицы школы № 5 Гали Тельнова, набравшая в сумме троеборья 221, 433 очка, ученик этой же школы Коля Крутко — 193,699 очка, а также Люда Белова и Олег Ананин (школа № 18), Надя Сахарова и Толя Белозеров (школа № 26).

З. ГОРНЯК,
спортивный судья II категории.

Кинотеатр «СПАРТАК»

с 5 февраля

БОЛЬШОЙ ЗАЛ

Мексиканский фильм
ЖЕМЧУЖИНА

Начало: 10, 12, 4, 6, 8 и 9-50.

Для детей НОВЫЙ ГУЛЛИВЕР

Начало: 9, 2, 3 часа.

С 6 февраля БОЛЬШОЙ ЗАЛ ДУБРОВСКИЙ

Начало: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 9-50.

МАЛЫЙ ЗАЛ

ЖЕМЧУЖИНА

Начало: 11, 5, 7, 9.

Кинотеатр «ГОРНЯК»

6—7 февраля

ВОСКРЕСЕНИЕ

Начало: 11, 5, 7, 9.

Международный обзор

СОВЕТСКО-АМЕРИКАНСКИЕ ОТНОШЕНИЯ — ГЛАВНАЯ ТЕМА ДНЯ

НАПРЯЖЕННОСТЬ В КОНГО УСИЛИВАЕТСЯ

ЗНАМЯ СВОБОДЫ НАД «САНТА-МАРИЕЙ»

«С приходом к власти в Соединенных Штатах Америки Президента Кеннеди вопрос о возможном сближении между США и СССР стал центральной темой дня». Английский еженедельник «Трибюн», которому принадлежит это заявление, не один в подобных высказываниях. Мировая общественность оживленно обсуждает, как сложатся отношения между двумя крупнейшими государствами мира, и выражает глубокую заинтересованность в том, чтобы произошел поворот к лучшему.

Первые десять дней деятельности нового президента США ознаменовались рядом событий, укрепляющих надежды на возможность новых веяний в американо-советских отношениях. В Вашингтоне и Москве, пишет газета — Нью-Йорк таймс, «наметился более дружеский тон. Известно, что Советский Союз освободил двух летчиков американского самолета «РБ-47», а президент Кеннеди объявил о прекращении шпионских полетов над Советским Союзом. В то же время новый президент ввел контроль над заявлениями американских генералов и адмиралов, чтобы, как пишет американская печать, «огладить пыль некоторых военных». В послании американскому конгрессу «о положении страны», зачитанном 30 января, Кеннеди указывает, что его правительство намерено «выяснить возможные области сотрудничества» с СССР и другими странами.

Президент Кеннеди в послании конгрессу признал, что «состояние американской экономики вызывает тревогу». Число безработных в США превышает 5,5 млн. За время президентства Эйзенхауэра доход фермеров сократился на 25 процентов. Золотые запасы сократились на 5 млрд. долларов.

Тяжелый груз оставил прежнее правительство США во внешнеполитической области. Нельзя не согласиться с известным американским обозревателем Липпманном, который считает, что во внешней политике новому правительству США придется «заново изучать, исправлять и переучиваться, прежде чем будет покончено с остатками и пережитками прежних времен».

Важность оздоровления международной обстановки подчеркивается и положением, сложившимся за последнее время в Конго.

Всех миролюбивых людей беспокоит дальнейшее усиление напряженности в этой стране, явившейся результатом продолжения бельгийской агрессии. После фактической выдачи премьер-министра Лумумбы на расправу колонизаторам и их ставленникам во главе с Мобуту развитие событий в Конго характеризуется расширением бельгийского вмешательства. Города, находящиеся под контролем законного правительства Конго, подвергаются воздушным бомбардировкам с самолетов, пилотируемых бельгийскими летчиками. Для карательных операций против конголезских патриотов колонизаторы формируют так называемый иностранный легион, в который набирают уголовников и бывших гитлеровцев. В Конго, по образному выражению бельгийской газеты «Драпо руж», происходит «новое вторжение бельгийцев».

В связи с новыми поисками колонизаторов, стремящихся задушить и расчленить республику Конго, шесть стран Азии и Югославия обратились в ООН с требованием срочного созыва Совета Безопасности. Советский Союз поддержал это требование. «На весь мир», — пишет газета «Гана таймс», — звучат слова «Руки прочь от Конго!», выражющие солидарность сотен миллионов людей с борьбой конголезского народа.

Растут во всем мире симпатии к геройской борьбе португальских патриотов на пароходе «Санта Мария». 12 дней плавания этого парохода под знаменем свободы вылилось в демонстрацию решимости народа Португалии добиться освобождения страны от диктаторского режима Салазара. Сейчас «Санта Мария» вошла в бразильский порт Ресифе. Новый президент этой республики Куадрос заявил, что он намерен представить восставшим политическое убежище.

Восстание на «Санта Марии», подобно вспышке пламени, озарило мрачное положение в Португалии. Этую страну, где в течение 35 лет властвует диктатор Салазар, называют страной нищеты и террора. Вместе с соседней франкистской Испанией салазаровская Португалия является расадником фашизма. Однако режим, опирающийся на щиты и полицейские дубинки, чувствует себя не прочно. На улицах португальской столицы все чаще появляются листовки с призывом: «Хлеба и свободы!» Этого требует португальский народ. Клика Салазара и ее франкистские друзья охвачены сейчас тревогой.

Восстание на «Санта Марии» — это первые раскаты грома, за которыми может последовать будущее. В. ХАРЬКОВ.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРСОВЕТА

7 февраля в 6 часов вечера в помещениях отделов исполкома горсовета состоятся заседания всех постоянных комиссий Совета.

ИСПОЛКОМ

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

РЕГУЛЯРНО И В СРОК ДОСТАВЛЯТЬ ГАЗЕТЫ

Для общежитий поселка Высокий поступают ежегодно на большие суммы. Возмутительно и то, что не выписывает газеты, журналы, сколько раз газеты в общежитии и брошюры. Молодежь с нетерпением ждет поступления каждого свежего номера газеты.

Интерес к периодической печати особенно велик сейчас, когда в нашей стране и за рубежом происходят события мирового значения.

Однако по вине некоторых работников почты жильцы общежитий не всегда имеют возможность читать газеты, так как доставляются они плохо.

Газета «За уголь» поступает очень редко, иногда не больше 5—6 раз в месяц. Зачастую ее приносят с опозданием на 2—3

зав. агитпунктом № 31.

ПРИХОДИТЕ НА ЧИТАТЕЛЬСКУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ!

ЛИТЕРАТУРНАЯ ГРУППА проводит читательскую конференцию по произведениям местных авторов, опубликованным в газете «За уголь» в 1960 году. На обсуждение будут вынесены стихи Н. Тимакова, М. Шлатовой, П. Злобина и другие, очерк В. Куропатова «Компас», рассказ Н. Исаева «Короткое счастье».

Конференция проводится с целью отбора лучших произведений для подготовки к печати в областном издательстве.

Конференция состоится в помещении редакции газеты «За уголь», в среду, 15 февраля. Начало — в 7 часов вечера.

Приглашаются все желающие. Товарищи читатели, приходите на конференцию!

Адрес редакции: г. Осинники Ленина № 60 (второй подъезд). Телефоны: редактора — 7-38, ответсекретаря — 8-79, партийного отдела — 9-24, промышленного — 9-00, культуры и быта — 9-45, типографии — 9-31, 9-76.

ной, проживающей по ул. Крупской, 32-4.

Дело будет слушаться в народном суде Осинники.

Денисенко Василий Андреевич, проживающий в пос. Высоком, дом № 10, кв. 2, возбуждает дело о расторжении брака с Денисенко Надеждой Егоровной, проживающей в р. Каз., 11, стройплощадка, ул. Школьная, 8, кв. 3.

Дело будет слушаться в народном суде Осинники.

Исполком Осинниковского городского Совета депутатов тружеников выражает глубокое сожаление депутату горсовета Бабарыкину Михаилу Кирилловичу по поводу смерти его жены

БАБАРЫКИНОЙ
Анны Макаровны.

ОП1368

Типография гор. Осинники, Кемеровской области

Тираж 6500 экз. Зак. 467